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CUESTIONES

C1 Las velocidades de escape del planeta (P) y la Tierra (T) son, respectivamente
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C2 Aplicando la Ley de Snell a las dos interfases:

n1sen(α) = n2sen(β) = n1sen(γ)

⇒ sen(α) = sen(γ) ⇒ γ = α

C3 El protón siente la fuerza de Lorentz ~F = q~v × ~B que es perpendicular a ~v. Por tanto no

realiza trabajo ya que ~v es paralelo a d~r y entonces ~F · d~r = 0, por lo que no varı́a su energı́a

cinética y por tanto tampoco el módulo de la velocidad.

C4 Eγ = h f = h c
λ ⇒ λ = hc

Eγ
= 6.63·10−34×3·108

3×1.6·10−19 = 4.14 · 10−7 m = 0.414 µm

P1 a) |~g| = G
MT

(RT + h)2
= 6.67 · 10−11 6 · 1024

((6371 + 1450) · 1000)2
= 6.54 m/s
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GMT
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6.67 · 10−11 × 6 · 1024
((6371 + 1450) · 1000)3 = 6870 s

Número de vueltas en 2 años: 2×365×24×3600 s
6870 s/vuelta = 9181 vueltas

c) 1 ≡ superficie, 2 ≡ órbita:

E1 = Ec1
+ Ep1

=∼ 0 − GMTm

RT
= −6.67 · 10−11 × 6 · 1024 × 25

6371 × 1000
= −1.57 · 109 J

E2 = Ec2 + Ep2 =
1

2
mv2 − GMTm

(RT + h)
= − GMTm

2(RT + h)
= −6.40 · 108 J

∆E = E2 − E1 = 9.3 · 108 J = 930 MJ



P2 a) β = 10 log

(

I
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)

→ I = Io10β/10 = 10−12 × 10130/10 = 10 W/m2

I =
P

4πd2
⇒ P = 4πId2 = 4π × 10 × 1002 = 1.26 · 106 W = 1.26 MW

b) 120 dB ⇒ I = 1 W/m2 → d =
√

P
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1.26·106

4π×1 = 317 m

c) λ = c
f = 3·108

125·106 = 2.4 m ; Eγ = h f = 6.63 · 10−34 × 125 · 106 = 8.3 · 10−26 J

P3 a) (q ≡ 2 mC), k ≡ 1/(4πǫo):
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= −2.55 · 104 J
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= kq2(2−3/2, 1 − 2−3/2) = kq2(0.35, 0.65) = (12600, 23400) N

P4 a)

f =
c

λ
=

3 · 108

750 · 10−9
= 4 · 1014 Hz (rojo) ; f =

3 · 108

400 · 10−9
= 7.5 · 1014 Hz (violeta)

b) Aplicando la ecuación de las lentes delgadas:

P = 1
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s ⇒ P = 1
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−11 = 0.1 cm−1 = 10 m−1 = 10 D
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Lente simétrica (R ≡ R2 = −R1) → P = (n − 1)
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c) La potencia para la luz violeta es
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